
Allegato 1 

 

1) Il Regolamento (CE) n. 1606/2002 del 19 luglio 2002 che ha regolato l’adozione e 

l’utilizzo dei principi contabili internazionali; 

2) il Regolamento (CE) n. 1725/2003 del 29 settembre 2003 che ha adottato tutti i 

principi contabili internazionali esistenti alla data del 14 settembre 2002 ad eccezione 

dello IAS 32, dello IAS 39 e delle relative interpretazioni; 

3) il Regolamento (CE) n. 707/2004 del 6 aprile 2004 che ha adottato l’IFRS 1 (“Prima 

adozione degli International Financial Reporting Standard”)che sostituisce il SIC-8; 

4) il Regolamento (CE) n. 2086/2004 del 19 novembre 2004 che ha adottato lo IAS 39 

(“Strumenti finanziari: rilevazione e valutazione”) ed ha recepito le modifiche 

apportate ad alcuni principi contabili internazionali ed il SIC 27; 

5) il Regolamento (CE) n. 2236/2004 del 29 dicembre 2004 che ha adottato l’IFRS 3 

(“Aggregazioni aziendali”), l’IFRS 4 (“Contratti Assicurativi”), l’IFRS 5 (“Attività 

non correnti possedute per la vendita e attività operative cessate”) e lo IAS 36 e lo 

IAS 38 rivisti, ed, inoltre, ha recepito le modifiche apportate ad alcuni principi 

contabili internazionali; 

6) il Regolamento (CE) n. 2237/2004 del 29 dicembre 2004 che ha adottato lo IAS 32 

rivisto (“Strumenti finanziari: esposizione nel bilancio e informazioni integrative”) e 

l’IFRIC 1 (“Cambiamenti nelle passività iscritte per smantellamenti, ripristini e 

passività similari”); 

7) il Regolamento (CE) n. 2238/2004 del 29 dicembre 2004 che ha adottato 13 principi 

contabili internazionali rivisti e ha recepito le modifiche apportate ad alcuni principi 

contabili internazionali ed alla relative interpretazioni; 

8) il Regolamento (CE) n. 211/2005 del 4 febbraio 2005 che ha adottato lo IFRS 2 

(“Pagamenti basati su azioni”) e ha recepito le modifiche apportate ad alcuni principi 

contabili internazionali; 

9) il Regolamento (CE) n. 1073/2005 del 7 luglio 2005 che ha adottato lo IAS 32 rivisto e 

l’IFRIC 2 (“Azioni dei soci in entità cooperative e strumenti simili”); 

10) il Regolamento (CE) n. 1751/2005 del 25 ottobre 2005 che ha adottato lo IAS 39 

rivisto e successive modifiche e ha recepito le modifiche apportate al SIC-12 e 

all’IFRS 1; 



11) il Regolamento (CE) n. 1864/2005 del 15 novembre 2005 ha adottato lo IAS 39 rivisto 

e ha recepito le modifiche apportate all’IFRS 1 e allo IAS 32; 

12) il Regolamento (CE) n. 1910/2005 dell’8 novembre 2005 ha adottato l’IFRS 6 

(“Esplorazione e valutazione delle risorse minerarie”), l’IFRIC 4 (“Determinare se un 

accordo contiene un leasing”) e l’IFRIC 5 (“Diritti derivanti da interessenze in fondi 

per smantellamenti, ripristini e bonifiche ambientali”) e ha recepito le modifiche 

apportate ad alcuni principi contabili internazionali; 

13) il Regolamento (CE) n. 2106/2005 del 21 dicembre 2005 che ha recepito le modifiche 

apportate allo IAS 39; 

14) il Regolamento (CE) n. 108/2006 dell’11 gennaio 2006 che ha recepito le modifiche 

apportate all’IFRS 1, allo IAS 1 e allo IAS 39 e ad altri principi contabili 

internazionali, e ha adottato l’IFRIC 6 (“Passività derivanti dalla partecipazione ad un 

mercato specifico - Rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche”) e l’IFRS 7 

(“Strumenti finanziari: informazioni integrative”); 

15) il Regolamento (CE) n. 708/2006 dell’8 maggio 2006 ha adottato l’IFRIC 7 

(“Applicazione del metodo della rideterminazione ai sensi dello IAS 29 Informazioni 

contabili in economie iperinflazionate”) e ha recepito le modifiche apportate allo IAS 

21; 

16) il Regolamento (CE) n. 1329/2006 dell’8 settembre 2006 che ha adottato l’IFRIC 8 

(“Ambito di applicazione dell’IFRS 2”) e l’IFRIC 9 (“Rivalutazione dei derivati 

incorporati”); 

17) il Regolamento (CE) n. 610/2007 del 1° giugno 2007 che ha adottato l’IFRIC 10 

(“Bilanci intermedi e riduzione durevole di valore”);  

18) il Regolamento (CE) n. 611/2007 del 1° giugno 2007 che ha adottato l’IFRIC 11 

(“Operazioni con azioni proprie e del gruppo”);  

19) il Regolamento (CE) n. 1358/2007 del 21 novembre 2007 che ha adottato l’IFRS 8 

(“Settori operativi”); 

20) il Regolamento (CE) n. 1004/2008 del 15 ottobre 2008 che ha recepito le modifiche 

allo IAS 39 e all’IFRS 7; 

21) il Regolamento (CE) n. 1126/2008 del 3 novembre 2008, che ha riunito in un unico 

testo i principi di cui al Regolamento (CE) n. 1725/2003 al fine di semplificare la 

legislazione comunitaria in materia di principi contabili e migliorarne la chiarezza e la 



trasparenza. Tale intervento si è reso necessario in quanto i diversi principi contabili 

internazionali erano stati adottati con una serie di regolamenti di modifica, il che aveva 

causato incertezza giuridica ostacolando la corretta applicazione degli stessi in ambito 

comunitario; 

22) il Regolamento (CE) n. 1260/2008 del 10 dicembre 2008 che ha recepito le modifiche 

allo IAS 23;  

23) il Regolamento (CE) n. 1261/2008 del 16 dicembre 2008 che ha recepito le modifiche 

all’IFRS 2; 

24) il Regolamento (CE) n. 1262/2008 del 16 dicembre 2008 che ha adottato l’ IFRIC 13 

(“Programmi di fidelizzazione della clientela”);  

25) il Regolamento (CE) n. 1263/2008 del 16 dicembre 2008 che ha adottato l’IFRIC 14 

(“Il limite relativo a una attività a servizio di un piano a benefici definiti, le previsioni 

di contribuzione minima e la loro interazione”);  

26) il Regolamento (CE) n. 1274/2008 del 17 dicembre 2008 che ha recepito le modifiche 

apportate allo IAS 1;  

27) il Regolamento (CE) n. 53/2009 del 21 gennaio 2009 che ha recepito le modifiche 

apportate allo IAS 32 e allo IAS 1; 

28) il Regolamento (CE) n. 69/2009 del 23 gennaio 2009 che ha recepito le modifiche 

apportate all’IFRS 1 e allo IAS 27;  

29) il Regolamento (CE) n. 70/2009 del 23 gennaio 2009 che ha adottato i “Miglioramenti 

agli IFRS”, al fine di semplificare e chiarire i principi contabili internazionali e ha 

recepito le modifiche apportate ad alcuni principi contabili internazionali; 

30) il Regolamento (CE) n. 254/2009 del 25 marzo 2009 che ha adottato l’IFRIC 12 

(“Accordi per servizi in concessione”) e ha recepito le modifiche apportate all’IFRS 1, 

all’IFRIC 4 e al SIC 29; 

31) il Regolamento (CE) n. 460/2009 del 4 giugno 2009 che ha adottato l’IFRIC 16 

(“Coperture di un investimento netto in una gestione estera”); 

32) il Regolamento (CE) n. 494/2009 del 3 giugno 2009 che ha recepito le modifiche 

apportate allo IAS 27 e ha recepito le modifiche apportate ad alcuni principi contabili 

internazionali ed al SIC-7; 



33) il Regolamento (CE) n. 495/2009 del 3 giugno 2009 che ha adottato l’IFRS 3 

(“Aggregazioni aziendali”) e ha recepito le modifiche apportate ad alcuni principi 

contabili internazionali e all’IFRIC 9; 

34) il Regolamento (CE) n. 636/2009 del 22 luglio 2009 che ha adottato l’IFRIC 15 

(“Accordi per la costruzione di immobili”); 

35) il Regolamento (CE) n. 824/2009 del 9 settembre 2009 che ha recepito le modifiche 

apportate allo IAS 39 e all’IFRS 7; 

36) il Regolamento (CE) n. 839/2009 del 15 settembre 2009 che ha recepito le modifiche 

apportate allo IAS 39; 

37) il Regolamento (CE) n. 1136/2009 del 25 novembre 2009 che ha adottato l’IFRS 1 

ristrutturato; 

38) il Regolamento (CE) n. 1142/2009 del 26 novembre 2009 che ha adottato l’IFRIC 17 

(“Distribuzione ai soci di attività non rappresentate da disponibilità liquide”) e ha 

recepito le modifiche apportate all’IFRS 5 e allo IAS 10; 

39) il Regolamento (CE) n. 1164/2009 del 27 novembre 2009 che ha adottato l’IFRIC 18 

(“Cessioni di attività da parte della clientela”) e ha recepito le modifiche apportate 

all’IFRIC 18 e all’IFRS 1;  

40) il Regolamento (CE) n. 1165/2009 del 27 novembre 2009 che ha recepito le modifiche 

apportate all’IFRS 4 e all’IFRS 7; 

41) il Regolamento (CE) n. 1171/2009 del 30 novembre 2009 che ha recepito le modifiche 

apportate all’IFRIC 9 e allo IAS 39; 

42) il Regolamento (CE) n. 1293/2009 del 23 dicembre 2009 che ha recepito le modifiche 

apportate allo IAS 32; 

43) il Regolamento (UE) n. 243/2010 del 23 marzo 2010 che ha adottato i “Miglioramenti 

agli IFRS”, al fine di semplificare e chiarire i principi contabili internazionali e ha 

recepito le modifiche apportate ad alcuni principi contabili internazionali; 

44) il Regolamento (UE) n. 244/2010 del 23 marzo 2010 che ha recepito le modifiche 

apportate all’IFRS 2; 

45) il Regolamento (UE) n. 550/2010 del 23 giugno 2010 che ha recepito le modifiche 

apportate all’IFRS 1; 

46) il Regolamento (UE) n. 574/2010 del 30 giugno 2010 che ha recepito le modifiche 

apportate all’IFRS 1 e all’IFRS 7; 



47) il Regolamento (UE) n. 632/2010 del 19 luglio 2010 che ha adottato lo IAS 24 rivisto 

ed ha recepito le modifiche apportate all’IFRS 8; 

48) il Regolamento (UE) n. 633/2010 del 19 luglio 2010 che ha recepito le modifiche 

apportate all’IFRIC 14; 

49) il Regolamento (UE) n. 662/2010 del 23 luglio 2010 che ha adottato l’IFRIC 19 

(“Estinzione di passività finanziarie con strumenti rappresentativi di capitale”) ed ha 

recepito le modifiche apportate all’IFRS 1.  
 


